

## **Vidieť a nadchnúť sa.**

### **(umelecký opis pekného miesta/mesta)**

Predstavte si tak neopísateľne zázračné miesto, na ktorom keď sa ocitnete, akoby sa v tú chvíľu zastavil čas a svet stíchol z ustavičného hluku a zhonu. Miesto, pre ktoré akoby neplatili veškere fyzikálne zákony, a ktoré je v rozpore s akýmikoľvek pozemskými teóriami. Zrazu prestávate vnímať a rozoznávať realitu od vašich predstáv a všetko je tak nádherné, že odtiaľ už nechcete nikdy odísť. Ja som súčasťou takého miestečka bola. Súčasťou prekrásneho mesta, ktorého základy sa rozprestierajú v krajine pomerne sychravej, ale na druhu stranu žiariacej svojou krásou a historickou podstatou. Do krajiny, ktorej história nám s lupou v ruke opisuje legendy Excalibru kráľa Artuša. Presne tam leží oáza lásky, pokoja a radosti, Glastonbury.

Už len ten názov hovorí o neopakovateľnom čare, ktoré je možné zažiť len tu. V centre sa pýši svojou monumentálnosťou najstaršia budova hotela pútnikov, hotel U Georga, v ktorého útrobach sníval o mužskom potomkovi najkrutejší panovník, Henrich Ôsmy. Nad týmto miestom však visí duch oveľa skorších storočí. Jedna z kapitol stredoveku píše názov dnešnej dedinky ako Avalon. Presne ten Avalon, ktorý sa viaže so slávou hýriacimi legendami o živote a smrti historicky významnej osobnosti, kráľovi Artušovi. Práve tu našiel aj miesto svojho posledného odpočinku. Len na tomto na prvý pohľad nenápadnom mieste sa môžete naplno ponoriť do pergamenom voňavých strán, ktoré rozprávajú o životnej ceste Jozefa z Arimatie. Podľa kresťanských evanjelií to bol práve on, kto vložil do hrobu Ježišovo telo. Na mieste dnešných ruín následne postavil malebný kresťanský kostolík. Tu sa začína cesta pútnikov a cez opátstvo vedie k záhrade plnej mystických symbolov. Živorodá studňa uprostred záhrady je zasvätená posvätnému kalichu a vábi svojím čistým a priezračným prírodným zrkadlom.

No najväčšie čaro zo všetkých nesie prechádzka uličkami mesta objavujúc všetky skryté zákutia. Mámivá vôňa kávy sa nesie až k obchodíkom s magickými predmetmi. Veštecké gule, karty, kyvadlá, liečivé kamene a kryštály, amulety, elixíry či ezoterická literatúra, to všetko ponúkajú duchovné obchody, ktoré si hovoria, Shamballa. Pri pohľade na tamojších ľudí sa vynára pocit ako v rozprávke o škriatkoch. Milé a usmievané tváričky obyvateľov vykúkajú spod dlhých šiat, rúch či plášťov. Všetci sedia na terasách pri plamienku sviečky a vášnivo sa o čomsi rozprávajú. Zdá sa, akoby sa tu všetci poznali. Nikam sa neponáhľajú,

vychutnávajú si každý okamih naplno v láske a pokoji, žijú prítomnosťou. Je priam neuveriteľné ako pár obyčajne neobyčajných momentov zatrasie s celou doterajšou existenciou človeka po pobyte na tomto kúzelnom mieste. Rozprávka, to je presne to slovo, ktoré najlepšie opisuje život v Glastonbury. Je to úplne iný život, na aký je väčšina pozemšťanov zvyknutá.

Toto mestečko je živým dôkazom toho, že aj na tých najmenej očakávaných miestach sa môže skrývať skutočný raj pre dušu človeka. Tu svet je gombička a všetkým problémom narastú krídla a postupne odlietajú do neznáma. Miesto tak čisté a nevinné, že tu neplatia zákony nenávisti, falošnosti a nepriateľstva, ale zahalené hodvábnym závojom harmónie, odkiaľ sa dá na svet pozerat' zhora s pocitom slobody a voľnosti. To je Glastonbury, môj raj na Zemi.